MoHsATME NPOU3BOAHOMN

lMponsBogHas - rmaBHeNLee NOHATUE MaTeMaTmuyeckoro aHannsa. OHa xapakrepusyeT
N3MeHeHne PyHKUUN apryMeHTa X B HEKOTOpoK Touke. [pu aTomM 1 cama npousBogHasi
ABNAeTCcA (PyHKUMEN OT aprymeHTa X

Mpou3seodHoli pyHkyuu ~ = J(*) g Touke *HasbiBaeTcs npenen (ecnv oH cyuiecTsyeT
N KOHEYEH) OTHOLLEHWsI NpUpaLeHns OyHKUMM K NpUpaLLeHnio apryMeHTa npu
YyCNOBWM, 4YTO NOCNeAHee CTPEMUTCS K HYIHO.

To ecTb,

£ = lim 2 = i LEFAD ST
ax—=0 A4 dr—=0 Ax (1)

Haunbonee ynotpebutenbHbl cneayowme o603HaqYeHuUs1 Npou3eo0HOoU:

..y dfx)
vy SN g dx

Mpumep 1. MNonb3ysacek onpeaeneHemMm NPouU3BOAHON, HANTU MPOU3BOAHYH (OYHKLINK
y=ajx+1

PeweHwne. V13 onpefeneHna npon3sBogHOM BbITEKAET criegytoLllasa cxema eé
BblYMCNEHUS.

[agoum aprymeHTy npupalleHue (oenbTta) u Hanaém npupawieHme pyHKunn:

Ay =afx+ix+l—ofx+1 '

Hangém oTHoweHue npupalleHns yHKLMU K NpupaLLeHnto aprymeHTa:

E_\fx+£-.}:+1—\.'rx+1 B
Fiky Ax
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r+hx+l-(x+1)
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https://function-x.ru/lim1.html

Bblumcnvm npeaen 3Toro OTHOLLEHUS NPY YCIOBUW, YTO NpupaLleHe apryMeHTa
CTPEMUTCS K HYINO, TO ECTb TPEOYyEMYI0 B YCIOBUM 3a4a4n NPOU3BOAHYHO:

: 1
lirn =
ix—0 y"x+1ﬁx+l+—\.'rx+%
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®dun3nuyecKkmni CMbIC/1 NPON3BOJHOM

K noHssmuro npouseodHolti npuseno nsyvexHme Fanvneo Manuneem 3akoHa
cBobogHOro nageHus Ten, a B 6onee LWUMPOKOM CMbICIie - 3a4a4m O MIHOBEHHOW
CKOPOCTW HEPABHOMEPHOIO MPSAMOSIMHENHOIO ABMXEHUS TOYKN.

[MycTb KaMeLLeK NOAHSAT N 3aTEM U3 COCTOSIHUS NOKOS oTnyweH. [yTb S, NpoXoaMMbIn
3a Bpewm4 t, apnseTcs QyHKUMEN BpeMeEHWU, TO ecTb. S = S(t). Ecnu 3agaH 3akoH
ABWXEHUS TOYKM, TO MOXHO OnpeaennTb CPeaHIo CKOPOCTb 3a JIloO0M NPOMEXYTOK

=t

BpEMEHMN. nyCTb B MOMEHT BpeEMEHN KaMeLllek Haxoauncs B NOfioXKeHun A, a B

£, =+ A

MOMEHT 2 - B onoxeHun B. 3a npomexxyTok BpemeHun £&¢ (o1 t go ¢+ &) Touka

npoLuna nyTb |48 = sz +4e) - s(c) = s . Mo3aToMy cpeHsis CKOPOCTb ABMXKEHMS 33 3TOT

NPOMEXYTOK BPEMEHU, KOTOPYI0 063Ha4YMM Yepes Yir cocTaBnseT
s(;+ﬁ;)—s[.ﬁ) e
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OpHako aBwkeHne cBoGOAHO NaaaloLLero Tena siBHO HepaBHOMEPHOE.
CKOpOCTb Vv NafeHUsi NOCTOSIHHO Bo3pacTaeT. M cpedHen CKopoCTy yxKe HeJoCTaTOYHO
AN XapakTepUCTMKM BbICTPOTLI ABVKEHUS HA PasnnYHbIX yYyacTkax nyTu. Takas

XapakTepuctuka TeM TovHee, 4eM MeHbLUE NMPOMEXXYTOK BpEMEHN At . I_IOSTOMy
BBOOUTCA crieayrouiee NnoHATne: MrHOBEHHOM CKOPOCTbIO npﬂMOﬂMHeﬁHOFO AOBWXEeHNA
(|/|J'||/1 CKOPOCTbIO B ,D,aHHb||7| MOMEHT BpeMeHN t) Ha3blBaeTCA npeaen Cpe,lJ,HeVI CKOPOCTH
npu Mg —0 :

.|'I_ll'1f, _
e fim 25 = i 287 5()
ar=si ﬂg = ‘.M

(Npwn ycnoBmun, 4To 3TOT Npeaen CywecTByeT N KOHEYEH).

Tak BbIACHAETCS, YTO MITHOBEHHas! CKOPOCTb €CTb npeaest oTHoLWeHnA npupatlleHna

cbyHKUmMK S(t) kK npupalleHnio aprymenTa t npu &4 =1 310 1 ectb nponssogHas,
koTopasi B obLiem Buae 3anncbiBaeTcs Tak..

J'x)=lim by _ litg S{x+dx)-f(x)

Ax—0 .fi"n. x ax—0 ﬂ x

PeweHne o6o3HaveHHOM 3aga4n npencraBnsaeT cobon gpusuyeckul cMbICI
npou3eodHol. /Tak, nponssoaHon yHKUMK y=f(x) B TOUKe X Ha3biBaeTCs npeaern



(ecnu OH cyLecTBYeT U KOHEeYeH) NnpupaLLeHns PyHKUUN K MpUpaLleHnio apryMmeHTa
npu yCnoBuK, 4YTo nocrnegHee CTpeMUTCs K Hyrmio.

Mpumep 2. HanTn nponsBoOaHYO OYHKLMMU
y=Ffix)=2x"+1.

PeweHune. N3 onpegeneHns npon3BoaHON BbITEKAET criefyoLast cxema onga eé
BbIYMCNEHUS.

War 1. Jagnum aprymeHTy npupatieHue Ax FEVELY

y+hy= fix+hx) =2x+A0" +1=
= 2x° 4dxebn 4 20820°% +1.

LWar 2. Hangém npupaweHne qyHKUnK:
hy=F(x+hx)-f(x)=
= 2" +4xeax+2(Ax) +1]- (227 +1) =

= dxehx+2(Ax)"
LLar 3. Haigém oTHoLLeHWe npupaLleHmsa YHKLMK K NpUpaLLIEHNIo apryMeHTa:

by dxehx+2(fx)  Ax(4x+24x)

iy i Fi%y
=dx+2hx

Lar 4. Beluncnmm npegen 3Toro OTHoOWeHUA npun hx — U, TO €CTb NPON3BOAOHYHO:

y = f (x)= lim (4x+247) = 4x

HeT BpemMeHU BHUKaTb B pelieHue? MoxHo 3aka3aTthb paboTy!

FeoMmeTpuyeckuii CMbICJ1 NPOU3BOJHOMN

Myctb pyHKUmMa ¥ = J(x) onpegerneHa Ha NHTepeane CRIL nycTb Touka M Ha rpacuke

(PYHKLMM COOTBETCTBYET 3HAYEHMIO apryMeHTa !, a Touka P — 3HaueHuto 0 +ax
MpoBeném yepes Toukn M un P npsamyto n Ha3oBéM eé€ cekyuwel. O6o3Haunm

yepes @Laz) yron Mexay CekyLlen 1 ocbto Ox O4yeBUOHO, YTO ITOT Yron 3aBUCUT
ot &x

Ecnu cywecTteyeT

lim g(Ax) = @,


https://function-x.ru/homework.html

TO NPAMYIO C YrnoBbIM KO3 duLumneHToM

k=tg @

MPOXOASLLYIO Yepes TOUKY Mz, S(%)) | paseisator rnpeaerbHbIM MoMoXeHnem
cekywwen MP npu &% = 0 uan npn £ =),

KacatenbHon K rpacdpuky dyHKumm ' = J(*) g Touke M HasbiBaeTcs npegesibHoe
nonoxeHwe cekyien MP npu 4x =0 ynm, yto To e npu F—=M

M3 onpeaeneHus cnenyeT, YTo AN CYLLECTBOBAHUS KacaTerlbHOW A0CTaTOYHO, YTOObI
cylwiecTBoBan npegen

ki e =

NPUYEM npeaen & paBeH Yrry HaknoHa KkacaTeslbHOW K OCu O
Tenepb gagnm TOYHOE ornpefeneHne KacaTtenbHOMN.

KacameribHoU K rpadouiky yHKLmKN & = J %) 5 Touke " HasbiBaeTcs npsimas,

npoxoasLLias Yepes TouKy (g S (7)) “MeloLLan YrinoBoi KoapdULMEHT S (x) e
npsiMasi, ypaBHEHWe KOTOPOM

y—Fix) :fx':xu:”:x_ ).

N3 aToro onpenenexuns cnenyet, YTo npou3eodHasi pyHkuuu * = S (x) paBHa
YrrioBOMY KO3(P(PULMEHTY KacaTesibHOM K rpadonky aTom oyHKLUKM B TOYKE C
abcumccon x. B aTOM COCTOUT reoMeTpMYECcKmini CMbICIT NPOU3BOLHOMN:

Fx=k=tg @

roe - yron HaknoHa kacaTenbHOM K ocu abcumce, T.e. YrnoBon KoadduLmeHT
KacaTesibHOW.

Mpumep 3. HaiiTn Npon3BoaHY PYHKLMK <+ = Vx N 3Ha4YeHne 3TON NPON3BOLHOMN
npun *= g,

PeweHune. Bocnonb3ayemca cxemon, npusegeHHON B npumepe 1.

Lar 1.
y+iy=Fflx+hn=Jx+ix
Lar 2.

by = f(x+ha) = f(x)=~fx+hx =z


https://function-x.ru/line1.html

Lar 3.

&_y_ q‘x+&x—ﬁ

Fi¥%y Ax

LLar 4.

3= £ (x) = lim 2 = lim —M_
A —0 1"1':.?[ Aax—0 ﬂ'l..'-’f

BbipaxeHue noa 3HakoMm npegena He onpegeneHo npu 4x =0 (HeonpenenéHHocTb Bnaa
0/0), noaTomy npeobpasyem ero, n3baBmBLLMCb OT MPPALMOHANBbHOCTU B YACTIUTENE U
3aTeM CoKpaTtuB Apobb:

» («f‘x+ﬂx—«f;)(x-'lx+ﬂx+ﬁu§)_
P pa(JrehaaaE)

Mx

W vy

= lim !

1
w0 e Ax + % - ox

Hangém 3HaveHne npomnsBogHoum npu *= 9.

Y= F(9=1/(201=1/6.



